Брэйн-ринг по английскому языку в 4 классе

«Знатоки Английского Языка».

Цели:
1) Обобщение пройденного материала, тренировка лексико-грамматических навыков;

2) Повышение интереса к английскому языку и стране изучаемого языка.   

3) Воспитание любви к изучаемому языку.
4) формирование положительной мотивации в обучении иностранному языку на начальном этапе.

5).Развитие креативных способностей учащихся.

Задачи: 

1. Развитие языковых, интеллектуальных и творческих способностей учащихся.              2. Развитие памяти, внимания, мышления, монологической устной речи, фонематического слуха;

3. Закрепление речевых образцов, грамматических структур, лексики.

4. Воспитание чувства товарищества, коллективизма, взаимопомощи и ответственности.

Оборудование: презентация
Ход мероприятия:

I. Организационный момент.

- Good afternoon, children! Today we have a special lesson. It is a game – lesson.
- Today you will ask questions, solve riddles and play games!

- I want you to divide into two groups. 

Well, teams, you have some time to choose the names for your teams and the captains.

II. Проведение конкурсов.

Визитка
Tell us about yourself, please. (Команды рассказывают о себе, и представляют капитанов).
Конкурс 1

Конкурс скороговорок (‘Who can read patterns best?”)

 Участникам раздаются листы бумаги  с написанными на них скороговорками (по одной для каждой команды). Любой представитель команды может произнести скороговорку вслух. Оценка этого конкурса 1 – 3 балла.

-  Read these patterns to yourselves and then try to repeat them aloud 3 or 4 times as fast as you can.

· Cob is Dob’s dog, Tob is Mob’s dog.

· Pat’s black cat is in Pat’s black hat.

Конкурс 2
«Антонимы»

- Назовите противоположные по значению слова:

Black                              white

Yes                                  no

Up                                   down

Hello                               goodbye

Small                              big

Light                                dark 

Good                               bad

New                                 old

Low                                 high

Long                                short
Ugly                                nice
За правильный ответ- 1 балл.

Конкурс 3
Конкурс « Угадай время года» (“Guess the season”).

Ведущий читает описания времен года, участникам команд нужно отгадать название времени года и произнести его в режиме «кто быстрее». Конкурс оценивается в один балл за каждый правильный ответ.

- Now we’ll have our next game “Seasons”. I’ll read you the descriptions of four seasons, you have to guess what season I’m speaking about and show us the picture of that season.

Варианты описаний: ( отвечая, дети показывают соответствующую иллюстрацию времени года).

- It is the coldest season. The weather is frosty. There is much snow on the ground, on the roofs and on the trees. It often snows. We can ski, skate, play snowballs. We have Christmas Day, New Year party and Christmas (New Year) Tree in this season.

(Winter).

- It’s a very nice season. The nature awakens from her long winter sleep. The sun becomes warm and the sky is blue. The trees become green. Birds come back from other countries. We have Mother’s Day in this season.

( Spring).

- It’s the hottest season. The weather is usually fine, but sometimes it rains. The trees are green and there are many flowers everywhere. We can go to the parks and forests, we can swim in the river and in the sea.

( Summer).

- It’s a beautiful season. The weather is changeable in this season. It often rains. There are many clouds in the sky. The trees become yellow, red, brown. We can gather mushrooms and berries in this season.

( Autumn).
Конкурс 4
Teacher: Мы не можем обходиться без глаголов и следующее задание найти глаголы и выписать:                                                                                                                                RUN   WEBSITE   WASH   OPPOSITE   SING    SONG   FIND   CIRCUS   SIT  

EMAIL   GO   THURSDAY   WRITE    DOG    RAPIDS    EAT   HIGH   DO    

PIG   READ   FIRST   BOY    BORING   PLAY   PENPAL  COLLECT  FOREST

                                                    Конкурс 5
«Самый быстрый и правдивый»

· There are a few words for you on the blackboard. But the letters in them are mixed up. You have to guess and write them correctly. The words are about seasons and family.

Задание оформляется так:

Seasons                                                    Family

1. niwret -  ( winter)                                  1. suohe – ( house)

2. uautnm – ( autumn)                              2. thomre – ( mother)

3. musrem – ( summer)                             3. htreaf – (father)

4. gnispr – (spring)                                    4. miafyl – ( family)

5. wons – ( snow)                                      5. stisre – (sister)

6. iarn – (rain)                                            6. rbohtre – ( brother)

7. kstaes – ( skates)                                    7. lecun– ( uncle)

8. tfsor – (frost)                                          8. nioucs –(cousin)
Конкурс 6
"The best Painter"

Teacher: I like drawing. And for you I have prepared a task to draw. 

Это задание нарисовать, а точнее покрасить картинку в нужные цвета. Задание на скорость и аккуратность.

Конкурс 7
«How many colors do you know?»

Teacher: I see you are ready. How many colors do you know? (учитель читает рифмы, которые ученики дополняют по-английски)

1.Очень чёрный негр Джек.                                2. Я тону! Иду ко дну!

   Чёрный по-английски – black                             Синий цвет – конечно – blue
3. Коричневое платье купила эта фрау.             4. Он неспелый мандарин.

    Мы знаем очень точно:                                       Он зелёный – значит green
    коричневое – brown                  

5. Мышонок серый, убегай быстрей!                 6. Уверен, ты запомнишь:

    Цвет «серый» по-английски – grey                     Оранжевый цвет – orange
7. Розовые розы падают на ринг.                        8. Для стирки я купила «Тайд».

    Цвет красивый розовый                                       Костюм стал чистым, белым – white
    по-английски – pink
9. Облизнувшись, кошка съела                           10. У меня сомнений нет:

    Желток жёлтый. Жёлтый – yellow                        Красный цвет – конечно – red
Конкурс 8
"What is wrong?'

Teacher: Listen to me and guess what word is odd. You will get 1 point for every right answer.

Team 1

cat, dog, cock, mouse

owl, duck, hen, rabbit

elephant, dolphin, whale, fish

Team 2

penguin, wolf, fox, bear

camel, giraffe, cow, elephant

sheep, monkey, horse, pig
Конкурс 9
                                             «English alphabet».
Teacher: I think you have forgotten English alphabet. My first task is writing words in alphabetical order. 

1) holiday       10) present             19) send
2) apple          11) chocolate          20) flower 

3) work          12) bed                    21) table
4) Last             13) kiss                   22) you
5) orange        14) dear                  23) name
6) end              15) garden             24) ice 
7) jam              16) mother            25) queen
8) union           17) right                26) zoo
9) vase             18)  xylophone  

Конкурс 10
                                                         «Letters and Sounds».
Teacher: Children I am sure you know alphabet but I think you don’t know sounds.
Следующее задание: соединить буквы со звуками.

 Aa                               [di׃]
Ff                                [waI] 

Mm                             [ju׃]

Qq                               [eI] 

Gg                               [bi׃]

Dd                               [em]

Yy                               [ef]

Jj                                 [dзi׃]

Bb                               [kju׃]

Uu                               [dзeI]

Конкурс 11
“Riddles”

Teacher: Look at these pictures. You can see many animals. Solve riddles:

1. It is a small animal. It likes fish. (a cat)

2. It is orange. It is not big. It can run. It is very cunning. (a fox)

3. This animal lives at home or in the street. It is a man’s friend. (a dog)

4. It is green. It can swim and run. It can’t climb and jump. (a crocodile)

5. It big and strong. It’s grey. It likes to help his friends. It lives in Africa.(an elephant)

6. It’s clever. It can jump and climb. It lives in a tree. It’s very funny. (a monkey)               7. Who is the biggest animal in the forest? (Bear)
8. Who is the cleverest animal? (Dolphin)

9. Who is the fastest animal on the land? (Leopard)

10. What animal is stronger: a bear or an elephant? (Elephant)                                                      За каждую отгаданную загадку команды получают 1 балл.
                                                  Конкурс 12
“Sentences”

Команды получают карточки со словами. Необходимо составить и записать правильные предложения.

1. Usually, watch, I, TV, on Sunday.

2. Always, she, piano, plays, at home, the.

3. Often, cleans, he, teeth, in the morning, his.

4. He, read, doesn’t, to my sister, fairy-tales.

5. It’s time, to, bed, to, go.

6. He, sweets, cakes, jam, likes.     

За каждое верное предложение – 1 балл.
Конкурс 13
Teacher: Dear friends! You get a card with a long word. You have to make other words from the letters it contains. The letters can be used in any order. I give you five minutes.

(in the card: Personality. The answer: person, son, noisy, tea, reason, net, pen, tiny, tie, …)

                                                   Конкурс 14
Кроссворд
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